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ATA DE REUNIÃO
 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE COORDENAÇÃO DO
CENTRO DE CIÊNCIAS MATEMÁTICAS E DA NATUREZA – CCMN,
CONDUZIDA EM AMBIENTE VIRTUAL, REALIZADA NO DIA 28 DE
SETEMBRO DE 2022, A PARTIR DAS 09:30 HORAS, NA PLATAFORMA
MICROSOFT TEAMS, SOB A PRESIDÊNCIA DA DECANA DO CCMN,
PROFESSORA CÁSSIA CURAN  TURCI.
Compareceram à Reunião os seguintes Conselheiros: Professor Cabral Lima –
Vice-decano do CCMN; Professor Claudio Jose de Araujo Mota – Diretor do
Instituto de Química; Professora Anamaria Martins Moreira – Diretora do
Instituto de Computação; Angélica Fonseca da Silva Dias – Diretora
do Instituto Tércio Pacitti de Aplicações e Pesquisas Computacionais;
Professor Nelson Ricardo de Freitas Braga – Diretor do Instituto de Física;
Professora Simone Coutinho Cardoso – Vice-diretora do Instituto de Física;
Rundsthen Vasques de Nader – Vice-diretor do Observatório do Valongo;
José Antônio dos Santos Borges – Vice-diretor do Instituto Tércio Pacitti de
Aplicações e Pesquisas Computacionais; Professora Thereza Cristina de
Lacerda Paiva – Representante dos Professores Titulares (Classe E); Professor
Pierre Mothé Esteves – Representante dos Professores Associados (Classe D);
Professora Gabriela Barreto Lemos – Representante dos Professores Adjuntos
(Classe C); Professor Nelson Quilula Vasconcelos – Representante dos
Professores Auxiliares e Assistentes (Classes A e B); Elton Carneiro Marinho –
Representante dos Servidores Técnico-administrativos em Educação.
Convidados: Professor Irnak Marcelo Barbosa – Decano do Centro
Multidisciplinar UFRJ – Macaé; Mônica Oliveira – Superintendente da Decania
do CCMN; Juliana Feitosa – Assessoria do Gabinete da Decania/CCMN.
Havendo número regimental de membros, a professora Cássia Turci concedeu
a palavra ao professor Irnak Marcelo Barbosa – Decano do Centro
Multidisciplinar UFRJ – Macaé, que fez uma breve explanação sobre os
trabalhos realizados no Centro disciplinar e as possibilidades de cooperação
com o CCMN. Os conselheiros fizeram algumas perguntas e mostrarem se
dispostos a firmar parcerias com o Centro Multidisciplinar UFRJ, Macaé. Em
seguida, a professora Cássia deu início aos informes da Decania: i)
Resolução controle de reagentes e produtos químicos: A professora
Cássia Turci solicitou a avaliação dos Diretores para a possibilidade de
aprovação de uma resolução do Conselho de Coordenação do CCMN para
regulamentar o controle de reagentes e produtos químicos nos laboratórios
do Centro. Informes da Pós-graduação: O professor Cabral Lima informou
que: i) hoje é o último dia para a entrega da reconsideração do conceito
CAPES pelos Programas de Pós-graduação; ii) A Resolução/PR2, que versa
sobre as ações afirmativas, ainda não foi finalizada e, na reunião do CSCE, de
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27-09-2022, foi citada a questão das cotas para trans, travestis e quilombolas.
No mês de novembro haverá um debate sobre o tema; iii) o  Professor Cabral
informou que foi impetrada uma ação civil pública para impedir qualquer
forma ilegal de equiparação do exercício profissional a títulos acadêmicos,
impedindo que as comissões e bancas examinadoras formadas nas instituições
de ensino superior sejam constituídas por membros sem a titulação almejada
pelo candidato e sem que se respeitem parâmetros que garantam
imparcialidade e ausência de conflitos de interesse. O professor Cabral
encaminhou a ação civil pública aos Conselheiros e sugeriu que,
posteriormente, o tema fosse debatido. Informes da Graduação: A
professora Cássia solicitou que as Unidades revejam a proposta de resolução
para atribuição dos conceitos nas disciplinas de graduação do CCMN, pois o
assunto voltará a ser debatido na reunião do mês de outubro. Encerrados os
informes, deu-se início à Ordem do dia: 1. Assunto: Resultado das
eleições para representantes do CCMN no CEU - Homologação.
Interessado(a): Decania e Unidades do CCMN. Homologado, por
unanimidade, o resultado das eleições para a escolha dos representantes do
CCMN no CEU. Foram eleitas representantes titulares: Professora Silvia
Lorenz Martins (OV/CCMN/UFRJ) e Professora Selene Alves Maia
(IM/CCMN/UFRJ). Foram eleitas representantes suplentes: Professora
Mônica Costa Padilha (IQ/CCMN/UFRJ) e Professora Gleide Alencar do
Nascimento (IGEO/CCMN/UFRJ). 2. Processo: 23079.233568/2022-11.
Assunto: Acordo de parceria entre a Universidade Federal do Rio de
Janeiro (UFRJ), a Universidade Federal de Minas Gerais (UFMG) e o
Instituto D’Or de Pesquisa e Ensino (IDOR), com interveniência da
FUNDEP, para a execução do projeto de pesquisa “Percepção de
Propriedades Quânticas da Luz”. – Aprovação. Relator(a): Professor
Claudio Jose de Araújo Mota (IQ/CCMN/UFRJ). Interessado(a): Professora
Gabriela Barreto Lemos (IF/CCMN/UFRJ). Aprovado, por unanimidade, o
parecer do relator, favorável à execução do acordo de parceria. 3. Processo:
23079.243063/2022-64. Assunto: Acordo de parceria entre a UFRJ,
através do Instituto de Química, e a CarbonAir Energy Ltda para o
desenvolvimento do projeto intitulado “Desenvolvimento de
Tecnologias Inovadoras em Química Verde e Sustentável” – Aprovação.
Relator(a): Professor Edson Farias Mello (IGEO/CCMN/UFRJ).
Interessado(a): Professor Claudio José de Araújo Mota (IQ/CCMN/UFRJ).
Aprovado, por unanimidade, o parecer do relator, favorável à execução do
acordo de parceria. 4. Processo: 23079.237005/2022-00. Assunto: Termo
de cooperação entre a UFRJ e a Petrobras, com interveniência da
COPPETEC, para o desenvolvimento do projeto
intitulado “biocronoestratigrafia integrada (radiolários e nanofósseis)
para a seção marinha cretácea da margem equatorial brasileira (meq)”
– Aprovação. Relator(a): Professor Pierre Mothé Esteves (IQ/CCMN/UFRJ).
Interessado(a): Professor João Graciano Mendonça Filho
(IGEO/CCMN/UFRJ). Aprovado, por unanimidade, o parecer do relator,
favorável à execução do Termo de cooperação. 5. Processo:
23079.237003/2022-11. Assunto: Termo de cooperação entre a UFRJ e a
Petrobras, com interveniência da COPPETEC, para o desenvolvimento
do projeto intitulado “faciologia orgânica das sucessões carbonáticas
do intervalo pré-sal da bacia de Santos” – Aprovação. Relator(a):
Professor Pierre Mothé Esteves (IQ/CCMN/UFRJ) Interessado(a): Professor
João Graciano Mendonça Filho (IGEO/CCMN/UFRJ). Aprovado, por
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unanimidade, o parecer do relator, favorável à execução do Termo de
cooperação. 6. Processo: 23079.236969/2022-22. Assunto: Termo de
cooperação entre a UFRJ e a Petrobras, com interveniência da
COPPETEC, para o desenvolvimento do projeto intitulado
“desenvolvimento tecnológico para determinação de maturação
térmica” – Aprovação. Relator(a): Professor Pierre Mothé Esteves
(IQ/CCMN/UFRJ). Interessado(a): Professor João Graciano Mendonça Filho
(IGEO/CCMN/UFRJ). Aprovado, por unanimidade, o parecer do relator,
favorável à execução do Termo de cooperação. 7. Processo:
23079.034389/2018-16. Assunto: Renovação de vínculo de Professor
Colaborador Voluntário junto ao PPG em Geografia – Aprovação.
Relator(a): Professor Cabral Lima (IC/CCMN/UFRJ). Interessado(a):
Professor Scott Willian Hoefle (Docente aposentado/UFRJ). Aprovada, por
unanimidade, a renovação de vínculo de colaborador voluntário do Professor
Scott Willian Hoefle junto ao PPG em Geografia. 8. Processo:
23079.053230/2018-09. Assunto: Renovação de vínculo de Professor
Colaborador Voluntário junto ao PPG em Geografia – Aprovação.
Relator(a): Professor Cabral Lima (IC/CCMN/UFRJ). Interessado(a):
Professora Ana Maria de Souza Mello Bicalho (Docente aposentada/UFRJ).
Aprovada, por unanimidade, a renovação de vínculo de colaboradora
voluntária da Professora Ana Maria de Souza Mello Bicalho junto ao PPG em
Geografia. 9. Processo: 23079.016497/2018-15. Assunto: Renovação de
vínculo de Professor Colaborador Voluntário junto ao PPG em
Geografia – Aprovação. Relator(a): Elton Carneiro Marinho
(Decania/CCMN/UFRJ). Interessado(a): Professora Telma Mendes da Silva
(Docente aposentada/UFRJ). Aprovada, por unanimidade, a renovação de
vínculo de colaboradora voluntária da Professora Telma Mendes da Silva junto
ao PPG em Geografia. 10. Processo: 23079.034390/2018-41. Assunto:
Renovação de vínculo de Professor Colaborador Voluntário junto ao
PPG em Geografia – Aprovação. Relator(a): Elton Carneiro Marinho
(Decania/CCMN/UFRJ). Interessado(a): Professora Gisela Aquino Pires do Rio
(Docente aposentada/UFRJ). Aprovada, por unanimidade, a renovação de
vínculo de colaboradora voluntária da Professora Gisela Aquino Pires do Rio
junto ao PPG em Geografia. 11. Processo: 23079.215585/2022-76. Assunto:
Promoção de professor Associado IV (Classe D - IV) para professor
Titular (Classe E) – Homologação. Interessado(a): Professor Manoel do
Couto Fernandes (IGEO/CCMN/UFRJ). Comissão avaliadora - membros
titulares: Prof. Paulo Márcio Leal de Menezes (Titular - UFRJ) – Presidente;
Prof. José Borzacchiello da Silva (Titular - UFC); Prof. Osmar Abílio de Carvalho
Junior (Titular - UNB); Prof. Mauro Antonio Homem Antunes (Titular - UFRRJ);
Prof. Bruno Coutinho Kurtz (Titular - Instituto de Pesquisas Jardim Botânico do
Rio de Janeiro). Membros Suplentes: Profª. Carla Bernadete Madureira Cruz
(Titular - UFRJ); Prof. Renato Fontes  Guimarães (Titular- UNB). Homologado,
por unanimidade, o parecer da comissão avaliadora, favorável à promoção do
Professor Manoel do Couto Fernandes (IGEO/CCMN/UFRJ) para a categoria
Titular (Classe E). 12. Processo: 23079.226399/2021-81. Assunto:
Proposta de resolução para regulamentação do planejamento e a
definição de protocolos de segurança para as aulas e demais
atividades acadêmicas curriculares de campo dos cursos de graduação
da UFRJ – Aprovação. Interessado(a): Instituto de Geociências
(IGEO/CCMN/UFRJ). Aprovada, por 9 (nove) votos favoráveis e 1 (uma)
abstenção, a proposta de resolução para regulamentação do planejamento e a
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definição de protocolos de segurança para as aulas e demais atividades
acadêmicas curriculares de campo dos cursos de graduação da UFRJ. 13.
Assunto: Ata da Reunião Ordinária do Conselho de Coordenação do
CCMN de 31/08/2022 – Aprovação. Interessado(a): Decania e Unidades do
CCMN. Aprovada, por unanimidade, a ata da Reunião Ordinária do Conselho
de Coordenação do CCMN, realizada em 31/08/2022.
Nada mais havendo para constar, eu, Diego Ferreira Santos, chefe do Setor de
Atividades Gerenciais, lavrei a presente ata, que segue aprovada nesta Sessão
Ordinária do Conselho do CCMN de 28 de setembro de 2022, e assinada por
mim e pela Professora Cássia Curan Turci, Decana do CCMN.

Referência: Processo nº 23079.247662/2022-57 SEI nº 2444753
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